Я. И. МИКИТИНУ — 70



Ярослав Иванович Микитин — председатель правления Публичного акционерного общества «Каховский завод электросварочного оборудования», Герой Украины, академик Академии инженерных наук Украины и Американской академии бизнеса, заслуженный машиноностроитель, член Высшего научно-эконо-

мического Совета Украинского фонда научно-экономического и юридического сотрудничества.

Я. И. Микитин родился 22 октября 1943 г. в селе Дорогичевка, Залещицкого района, Тернопольской области.

В 1968 г. закончил Кишиневский политехнический институт, получил специальность инженера-механика. В 1969—1973 гг. работал в Каховском тресте совхозов Херсонской области на должности инженера и главного инженера.

С 1973 г. и по настоящее время работает на Каховском заводе электросварочного оборудования, где прошел путь от начальника конструкторского бюро до директора завода (1990) и председателя правления ПАО «Каховский завод электросварочного оборудования» (1996).

Высокий профессионализм позволил Ярославу Ивановичу успешно реализовать проектно-конструкторские и технологические разработки по созданию и внедрению в производство первых образцов комплексов «Дуга», «Стык» для развития Ямбургского газокондесатного месторождения. В чрезвычайно сложных условиях перехода страны на принципы рыночной экономики Я. И. Микитин обеспечил стабильные финансово-экономические показатели работы завода.

Сегодня КЗЭСО — наибольшее в СНГ предприятие по выпуску универсального и специализированного оборудования для дуговой и контактной сварки. Среди них автоматы и полуавтоматы для дуговой сварки А-1416, АД-231, ПДГ-603М, источники питания КИУ-501, ГАРТ-160, контакт-

ные точечные и шовные машины КТ-007, КТ-009, МТ-2202 и др.

Большая заслуга Я. И. Микитина в развитии и укреплении тесного научно-технического сотрудничества завода с ИЭС им. Е. О. Патона, продолжающегося вот уже 40 лет. Это позволило создать ряд рельсосварочных машин нового поколения, превышающих по своим характеристикам зарубежные аналоги. На предприятии организовано серийное производство современного рельсосварочного оборудования — машины К 920, К 922, К 924, К 945, К 1000, К 1100 и мобильных комплексов КРС-1, КСМ-005. Это оборудование успешно конкурирует с лучшими образцами техники ведущих зарубежных фирм и эксплуатируется в 76 странах мира, в частности в США, Австрии, Китае, Южной Америке, Канаде, Австралии, Индии.

В последнее время завод совершенствует продукцию, последовательно расширяя перечень оборудования. Благодаря личным качествам Я. И. Микитина — эрудиции, технической дальнозоркости, творческому подходу при решении проблем — неуклонно поддерживается процесс обновления и модернизации продукции с использованием последних достижений науки и передовых технологий.

За эффективную организаторскую работу, высокий профессионализм, весомый вклад в создание производственно-технического и интеллектуального потенциала компании КЗЭСО, которая вошла в число мировых лидеров электросварочной техники, Я. И. Микитин удостоен ряда наград и званий: премии Совета Министров СССР в области науки и техники (1987), звания «Заслуженный машиностроитель Украины» (1995), почетной грамоты Кабинета Министров Украины (1999), 1-й Золотой медали «За эффективное управление» по решению Международной кадровой академии (2000), Почетной грамотой Верховного Совета Украины (2004), звания «Герой Украины» (2004) с вручением ордена Государства.

Сердечно поздравляем юбиляра, желаем ему доброго здоровья, долгих лет жизни, вдохновения в дальнейшем плодотворном труде на благо Украины.

Институт электросварки им. Е. О. Патона Редколлегия журнала